

Slovenci! Rojaki!

„Ljubljanski Sokol“ more samosvestno reči, da si je v petindvajsetih letih svojega obstoja pridobil volike zasluge za narodno družbo in da je več ko katerokoli drugo društvo storil, da se je v Slovincih vzbudil in razširil narodni ponos. Naše društvo ni se namreč smatralo, samo za telovadno društvo, temveč je takoj od prvega početka vcepilo vsakemu svojem členu prepričanje, da mora biti pionir svete narodne stvari.

Zgodovina, katero je društvo izdalo lani o priliki praznovanja svoje petindvajsetletnice, dokazuje najbolje, kako znamenito je vršil „Sokol“ svojo dolžnost; vsaj ni bilo širom slovenske domovine znamenitejše narodno slavnosti, katero bi se ne bil vdeležil. Zato mu je pa narod naš o petindvajsetletnici tudi dokazal svoje simpatije; kajti slavnosti, ki so se vršile tem povodom, bile so tako veličastne, da kaj takega — po splošnej sodbi — ni videla še bila Ljubljana.

Slavni slovenski mecén, prebлагородni gospod **Josip Gorup** — uvažujoč dosežanje blagoslovljeno delovanje — dal je društvu na razpolaganje posojilo 30.000 gl., za to, da si sezida posebno poslopje, v katerem bi moglo namen svoj dosežati bolje, nego mu je mogoče sedaj brez lastnega domovanja. Odbor sklenil je vsled tega razširiti društveni delokrog tako, da hode društvo poslej svojim članom tudi v duševnem oziru dajalo koristi, kakoršnih ne morejo uživati pri kakem drugem društvu v Ljubljani.

Rojaki! Naloga, ki si jo je postavilo društvo naše, da se vsestransko izpolni le s pripomočjo vsega slovenskega naroda. Poslopje, katero — kakor priča slika — bode v olepsavo našega glavnega mesta in katero bode — vsaj za sedaj — brezdvojbeno središče vsega narodnega življenja v Ljubljani, stalo bode skoro še jedenkrat toliko, kolikor ima društvo naše že na razpolaganje. Zato se obračamo do Vas vseh, ki poznate nasebično in požrtvovalno delovanje „Sokola“; do Vas vseh, ki ste bili tolikokrat priča srce v nemajočih prizorov narodnega navdušenja o izletih in drugih javnih nastopih našega društva; do Vas vseh, ki verujete v lepšo narodno bodočnost, katere noutrudni oznanjevalec bil je vedno naš „Sokol“ — z uljudno prošnjo, da mu s prostovoljnimi doneski pomagata postaviti si lastno domovanje. Zlasti Ve, narodna društva! katerim o posebno slovesnih prilikah „Sokol“ nikdar ni odrokel sodelovanja, Ve čitalnice in bralna društva širom domovine: pokažite, da znate ceniti zasluge društva našega. Gotovo ne bode težko vsakemu društvu prirediti tekom leta po jedno veselico na korist „Sokolskemu domu“; s tem pa se bode nabrala že precejšnja svota za zgradbo tega v narodnem oziru jako imenitnega poslopja.

Res, da imamo mnogo izdatkov v narodno nameno; a temu se narod, ki napreduje, ki veruje v svojo bodočnost, brani, ne more. Po požrtvovalnosti soditi je narodno zavednost in zato tudi res nahajamo, da ravno oni najbolj tožijo o narodnem davku, ki ne vódo, da: „Bijti slovensko krvi, bodi Slovincem ponos“.

Zato se torej z zaupnostjo obračamo do Vas, dragi rojaki! „Sokolski dom“ bode se vsled velikodušna, podpore prebлагородnega gospoda **Josipa Gorupa** začel zidati že to pomlad. Pomozite nam z radovoljnimi doneski, da postane krasno poslopje kmalu neobremenjena lastnina slovenskega naroda! *)

V LJUBLJANI, dné 1. februarja 1889.

Ivan Hribar,
starosta.

Za odbor „Sokola“:
dr. Julij Dereani,
tajnik.

Pavel Skalé,
blagajnik.

*) Doneski pošiljajo naj se blagajniku gosp. Pavlu Skalétu.

PO LETI!  **PO ZIMI!**

vedno se obnese Gaertnerjevo tekoče francosko hitro in svetlo voščilo, s katerim se dobi, ne da bi trebalo krtačiti, v 1 minuti ko steklo svetlo obvalovalo, katerega svetloba se tudi v moči ne zgubi in ne obledi, ki dela obutev nepremočno in diži več dni. Vsemu blagu z usnja daje svetlobo, podobno liku, in je narodi kot novo. „Edini“ od c. k. poskuševališča za usnjato obrt proiskovani in usnju neškodljivi izdelek, uveden v c. k. vojski, in odobren uže 6 let. Pošilja se: 2 steklenici 1 gl. 30 kr.; 6 steklenic 3 gl.; — 2 steklenici 4 gl. 80 kr. prosto poštine.

Važno za c. k. vojsko in p. n. konjarje

je Gaertnerjevo patentirano svetlo voščilo (Fettglanzschwärze), nepresegljivo voščilo za konjsko opravo in za jermenje pri orožju. Mast, črnilo in srednje svetlo v enem. Podaje vsem stvarim z usnja močno črno bojo in podvoji njih vztrajnost, ker obstoji samo iz razne masti, ne poblede v nikakem vremenu in je treba reč le omiti, ko se umaže. Ceno, ker ž njim se lahko varči; zato priporočeno pri izdelovanju vsem čevljarjem in jermenarjem. Neobhodno potrebno večjim voznikom, graščinam, tramvajem itd. za konjsko opravo; izvrstno za gozdarje, oskrbnike, železniške uradnike, hribovlazce itd., ker čevlji ž njim povoščeni nikakor ne pustijo vode skoz, ne pobledejo in vztrajajo v vsakem vremenu. Stane 1 kilo 1 gl. 50 kr. Če naročiš 4 kile, dobiš poštine prosto. Za razprodajalce tudi v zabojih v lesenih škatlah in takih iz kositra.

Opomin. Obe reči ste le tedaj pravi, če stoji na zavrtkih moja trdka. Zaloga pri vseh boljših kupcih in trgovcih z usnjem in z obuvalom, v Gorici pri **Emiliju Gentile**, gosposke ulice. Razpošilja vsak dan kemična tovarna **Rihard Gaertner**, prof. trdka in c. k. zalagatelj vojske, na Dunaji; pisarnica in zaloga: I. Giselstrasse 4. Navod o rabi in dopisi v vseh čezalnih jezikih.

Samo sredi Raštelja št. 7.

ANTON POTATZKY
V GORICI.

Zaloga norimberškega drobnega blaga
razprodaja na debelo in na drobno.

ZA POLETJE

SEMENA

razne detelje, olupševalne in zarastilne trave, krmno repo in razna zelenadna semena.

Samo sredi Raštelja št. 7.

D.r VALENTINA ZARNIKA

ZBRANI SPISI.
I. ZVEZEK:

PRIPOVEDNI SPISI.
UREDIL IVAN ŽELEZNIKAR

Vsebinska: Životopis dr. Valentina Zarnika. — Ura bije, šlovska pa ni! — Maščevanje usode. — Razni spisi: Iz državnega zbora. — Pisma slovenskega turista.

Knjižica je jako elegantno, po najnovejšem uzoru in res krasno vezana. Utisnena je na sprednji strani podoba dr. Zarnikova v zlatu in pridejan tudi njegov lastnoroden podpis. — Cena knjižice je 1 gl., s pošto 8. kr. več. — Dobiti je v „NARODNI TISKARNI“ v Ljubljani.

BOŽIČNO DARILO
Narodna Knjižnica. I. zvezek.

POBRATIMI

Roman Spisal dr. J. Vošnjak. Elegantno vezan 1 gl. 20 kr. Dobiva se v Ljubljani v „Narodni tiskarni“, v Gorici pri knjigotržoih.

Kdor si hoče
brez težave zaslužiti mnogo denarja,
pošlje naj svojo addresso upravnistvu
tega lista v zapečatenem pismu s nadpisom
zaslužek.

Pošilja naročeno blago dobro spravljeno in poštine prosto!

Visokočastiti duhovščini

priporočam se v ljudno podpisani v napravo cerkvenih posod in orodja iz čistega srebra, kineškega srebra in iz medenine najnovejše oblike, kot

monstranc, kelihov, svetilnic, svečnikov

itd. itd. po najnižji ceni. Zadovoljim gotovo vsakega naročnika, bodisi da se delo prepusti mojemu ukusu bodisi da se mi je predložil načrt.

Stare reči popravim, ter jih v ognji poslatim in posrebrim. Č. g. naročniki naj mi blagovold pošlata iste nefrankovane.

Teodor Slabanja,
srebrar v Gorici, ulica Morelli šte. 17.

Pošilja naročeno blago dobro spravljeno in poštine prosto!

Krajevni in potovalni lexikon
(Orts- und Reise Lexikon)
Avstro-Ogerske,
izdelala
Josip pl. Kandler in Leop. Siller.

Krajevni in potovalni lexikon
obsega vse avstro-ogerske kraje ter železnične, poštne, parobrodne in brzojavne postaje s zaznamovanjem železničnih in parobrodskih podjetij; zaradi tega je za vsacega nujno potrebna knjiga.

Krajevni in potovalni lexikon
sestavljen na podlagi današnjih prometnih razmer, je visoke pomenljivosti za c. kr. vojake in vojaške uradnike, ker je v njem navedena natančna lega vsacega kraja v Avstro-Ogerski. — Dalje je tudi važen za poštne, železniške in brzojavne uradnike.

Krajevni in potovalni lexikon
je posebne vrednosti za vsacega odvetnika, bilježnika, sodnijskega uradnika itd., ker je pri vsacem kraju povedano politiško in sodnijsko uvrščenje, kakor tudi za vsakega graščinskega oskrbnika, tovarnarja, potovalca, izvoznika in uvoznika itd., in to zaradi tega, ker je pri vsakem kraju, navedena pošta, železnica, oziroma bližnja pošta in železnična postaja.

Krajevni in potovalni lexikon
izide v 30 zvezkih po 30 kr. ali subskripcijska cena za celo delo a. v. gl. 7.— ter se dobiva v vseh knjigotržnicah ali pa pri založniku Leop. Siller-ju, Dunaj I., Grünangergasse I.

Lekarna Braunizer

uvaža neposredno najfineje zdravniško ribje olje z otokov Lofonden.

To ribje olje je najboljše in najfineje vrste in edino sposobno za zdravniško rabo.

Ribje olje, ki se prodaja v lekarni Braunizer, more se z vestjo priporočiti kot mogočno zdravilo in hranilo v vseh mrzličnih boleznih, v katerih prevladuje šibkost, kakor sušica, škrofoli, rahitizem, gnitje kostij, tori po vratu, šibkost pri otrcilih.

Najbolje zdravilo, ki vrača moč pri okrovanju od težkih bolezni, kakor so mačuh ali vročinska bolezni, milijarja, itd. itd.

S tem zdravniškim ribjim oljem, katero, predno se razprodaja občinstvu, se natančno razkroji in preišče v kemični delavnici moje lekarni, pripravljajo se ribje olje z železnim prahom ter ribje olje z jodom in železom.

Najbolja gladila za zobe onemu, ki hoče ohraniti zdrave in lepe zobe ter dati ustom prijetivo svežost in prijeten duh.

Prodaja dišav ali drog — kemijskih in zdravniških izdelkov — zdravilnih posebnosti — naravnih mineralnih vod — izdelkov za ranocelso zdravljenje — stvari s prožnega gumija in vulkanizovane robe — pasov — čistilnih brizgalnic vsake vrste — prožnih nogovic — zdravniških mijlov itd. itd.

Samo v lekarni Braunizer
v Gorici, Franca Jožefa cesta, štev. 6.
Naročila za deželo izvršijo se hitro.

Želodčne bolezni

hitro in gotovo ozdravi

jeruzalemski balzam

edino in nepresegljivo želodčno zdravilo.

Izbrati v raznih želodčnih boleznih zdravilo, katere bi v resnici odgovarjalo namenu, ni lahka stvar dandanes, ko se prodajajo vsakovrstna taka zdravila.

Večji del onih kapljic, izločkov itd. itd., ki se oznanjajo in priporočajo občinstvu s visoko letičimi besedami, ni urzega ko prevare, pogosto še škodljiva. Samo jeruzalemski balzam, uže davno znan po svoji priprosti sestavi in po oživljajoči svoji moči na želodčne žive, si je pridobil prednost pred vsemi drugimi do zdaj znanimi pomočki, kar potrjuje njegova razprodaja, ki vedno raste.

Ta balzam, bogat krepčajoče moči kineškega rabarbara, korenike, ki je sploh znana po svojem prebavnem uspehu, daje gotovo sredstvo proti želodčnim slabostim, izvirajočim iz nerednega prebavljanja. Zato se priporoča, ko jesti ne diši, proti naprjetni sapi, gujusu, riganju, zabasanju, hemoroidnim težavam; pomaga tudi proti zlatenici, glistam in boleznim v drobu.

Steklenica s podukom 30 kr.

Glavna zaloga v lekarni G. B. Pontoni v Gorici.
V TRSTU pri G. B. Rovis, v KORMINU pri A. Franzoni, v TOLMINU pri C. Palisca.

MARIJACELJSKE KAPLJICE



so izvrstno zdravilo za vse želodčne bolezni; nepresegljivo zdravilo so ob slabej slasti do jedi, slabem zrduhu, napananju, kislecm zdrjavjanji, zviljanji po trebuhu, prehlajenji želodca, zgagi, nabiranji skamenelca, za odpravo preobilne žieme, ble-dice, gnjusi in riganja, glavobola od želodca, želodčevega krča, je proti otrjenju in zgati, preobledi in prenapiju, glistam, boleznim na vranici, jetrah in zlati žili.

Cena male steklenice z naznanilom uporabe je 40, večje pa 70 kr. Osrednja razpošiljavnica je v Krome ižah.

Marijaceljske kapljice niso skrivano zdravilo. Njih sostanski deli so naznanjeni na listku o njih uporabi.

Prave Marijaceljske kaplje se dobo skorej v vseh lekarnah v ovitku s rudočo znamko zgorne podobe zalepljenom.

V Gorici jih imajo lekarni Gironcoli, Cristofoletti, Kürner in Pontoni; v Sežani pa Philip Riischel.

Čudovite kapljice

sv. Antona Padovanskega



To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njegova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najrdovravnije želodčne bolezni. Prav izvrstno vstrežajo zoper hemorojde, proti boleznim na jetrih in na vranici, proti črvesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mesečnih nadelžnostih, zoper beli tok, božjast, zoper bitje srca ter čistijo pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo.

Prodajejo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbe in pošiljave pa edino v lekarnici Cristofoletti v Gorici, v Trstu v lekarni C. Zanetti in G. B. Rovis in v lekarni Alla Madonna v Korminu.
Ena steklenica stane 30 novcev.

Kdor si želi jasnosti o nemškem oblikoslovju, omisli si naj

POČETNICO

nemškega jezika.

Za 1. in 2. razred slovenskih gimnasij, tudi za pripravnišice slovenskih učiteljš

SESTAVIL

RAJMUND ČUČEK,

c. kr. prof. v Kopru.

V platno vezana stane 80 kr. Razpošilja jo pisalec sam, in to poštanim potom, ako se priloži še 5 kr. poštuine.

Vsakovrstne tiskovine za slavne slovenske občinske urade, kakor tudi raznovrsten papir in vse druge pisne potrebščine prodaja po znižanih cenah

JOSIP PALLICH,

trgovca s knjigami in s papirjem
ter tiskar v Gorici,
na Travniku, h. št. 6.

„SCHWARZ-GELB“

antidualistische und antipreussische

Wochenschrift,

Ganzjährig 8 fl., halbjährig 4 fl.,
vierteljährig 2 fl.

Administration: Wien, Währing,
Herrengasse Nr. 12.

Vsi stroji za kmetijstvo in vinarstvo!

Stiskalnice in mlini za oljčine } najnovejši izdelki
za grozdje in sadje } v raznih velikostih.
mlini za grozdje in sadje

Mlatilnice, vevniki, stope,... za koruzo, sejavniki, plugi itd. itd.

Sušilnice za sadje in sočivje.

Rezalnice v največjo izbiro in najlepšega dela prodaja po najnižjih cenah

IG. HELLER, DUNAJ,
Praterstrasse 78.

Ceniki in vsako pojasnilo na zahtevo brezplačno in poštne prosto. Prekupčevalcem najugodnejši pogoji.

Sposobni zastopniki se iščejo in dobro plačajo.

V Bruselju 1. 1899 obdarjena z 2 svetinjama od zlata.
Franca „Čisti hitro in gotovo.“
professor Karl pl. Braun na Dunaji.
Jožefa ne urokuje nikakih težav
professor pl. Bamberger na Dunaji.
Grenki „dela bolj uspešno, ko
druge grenke vode.“
Vrelec Professor Leidesdorf na Dunaji.

Zahteva naj se vedno in razločno: **FRANCA JOŽEFA GRENKI VRELEC.** Zaloge povsod. V Gorici: lekar gosp. Cristofoletti, in A. Seppenhofer. Razpošilja se iz Budapešte.



Varstvena znamka.

Bolezni želodca

in spodnjih telesnih delov, jeter in vranice, zlata žila, zaprtje, vodonica in kronična driska zdravi se najvpešneje s Piccolijevo „Esenco za želodec“, koja je tudi izvrstno sredstvo proti glistam. Pošilja jo izdelovatelj lekarnar „Piccoli“ v Ljubljani (na Dunajski cesti) proti poštneju povzetju. — Prodaja se v vseh lekarnah.

V VSEH TRAFIKAH.



Glavna zaloga za Avstro-Ogersko: OTTO KANITZ & Co, I. Stoss im Himmel, Dunaj.

Na slov. oddelku

deželne kmetijske šole

v Gorici se dobivajo:

1. jablane požlahtnjene po 15-20 kr.
2. hruške požlahtnjene „ 15-25 „
3. breskve in marelice „ 15 30 „
4. ringlota in češplje „ 15 25 „
5. murve „ 15 20 „
6. razne kolči, 100 . . . 40-70 „

V Gorici, 20. februarja 1899.

Vodstvo.